

欧莱雅最贵展示广告——

手机百度搜索范冰冰会发生什么

女明星对于“玻尿酸”、“肉毒杆菌”这样的话题和词汇一直都是唯恐避之不及吧。然而女神殿堂级人物范冰冰再一次彰显了“范爷”的霸气，居然公开自己和“玻尿酸”“在一起”了！12月11日，网友在手机百度上搜索玻尿酸或者范冰冰，即可看到这次欧莱雅联手百度打造的一系列创新大胆的营销玩法。

欧莱雅为何砸出史上最贵展示广告？

推广期间，如果你用手机百度搜索“范冰冰”和“玻尿酸”会跳出“范冰冰玻尿酸同款”、“范冰冰也在用的玻尿酸”的关联词，不要吃惊，这不是范冰冰出了绯闻，也不是百度搜索出了问题，这是女神范冰冰代言的巴黎欧莱雅联手百度为其新品——复颜玻尿酸水光充盈导入系列打造了一场别出心裁的上市营销。

“复颜玻尿酸水光充盈导入系列”是欧莱雅年度核心创新产品，而“新品上市”向来是市场营销的关键战役，采用什么样的媒介组合更有效，怎样的创新营销才能够让消费者印象深刻，都是让营销人员烧脑的问题。欧莱雅此次在投放上可谓大手笔，电视、网媒、社交媒体等多平台“全面开花”，并联手百度缔造了欧莱雅集团史上第一单最贵的展示类广告。

在看到一系列的广告之后，感兴趣的消费者会主动搜索产品信息。这时欧莱雅百度品牌专区的“营销收口”价值就凸显出来，消费者不仅可以直接获取丰富的信息，还能在“迷你官网”里实现快速的购买。在“营销收口”上能够达成营销转化，这也许才是欧莱雅敢于“血拼”的重要驱动因素。

创新玩法，
欧莱雅把百度品牌专区“玩坏”了

利用百度品牌专区做文章，其实算不得什么新鲜玩法，早在2007年百度就推出了品牌专区服务，即在百度网页搜索结果最上方为品牌量身定制的资讯发布平台，整合图文、视频等手段为消费者带来良好的触达体验。而时至今日，百度品牌专区已经成为企业营销的标配产品，如何能够通过品牌专区给消费者不一样的印象？如何提升品牌专区的效能？

首先，在关键词选择方面，欧莱雅仍然沿用了“双关键词”的成功经验，但其并未选择常规的品牌词汇，却是锁定了“范冰冰”、“玻

尿酸”两个搜索率极高的一个关键词，前者可以将代言人的价值最大化，后者一直是消费者关注护肤的焦点，这两个特殊的关键词放到一起本身就具备很多的话题性，现在以这种搜索形式曝光，不但最大化的承接营销效果，而且两个高流量关键词也确保了对目标人群的有效覆盖。

其次，在创新展现方面，欧莱雅采用了定制化炫动浮层+定制化时效品牌专区的全新增解决方案，当消费者在手机百度检索“范冰冰”和“玻尿酸”后，发现女神的靓照跃然纸上，好奇“范冰冰也在用的玻尿酸”到底是什么？5秒酷炫动画效果过后，通过独特的定制品牌专区将产品信息更生动地

呈现出来，让消费者了解更多产品信息，同时引导线上购买，形成销售闭环，提升消费者的接触体验。

娱乐营销时代，
如何将代言人用到极致？

范冰冰作为家喻户晓的国民女神，从“武媚娘”到“我们”，再到正在热播的“挑战者联盟”，2015年关键词“范冰冰”的搜索指数整体同比增长了23%，其已成为当下最炙手可热的娱乐人物之一；在此次新产品营销中，欧莱雅并未停留在代言人展示层面，而是通过关键词流量嫁接等方式，来充分挖掘“范爷”带来的营销价值。

其实，每一天，在百度平台上关于娱乐的流量搜索就将近8个亿，这8个亿的流量背后蕴含着巨大的商业机会，如何挖掘这些娱乐流量的价值，是摆在营销人面前的重要课题。事实证明，借势明星、电影、综艺等开展娱乐营销是一个非常有效的途径，品牌广告主与百度已经做了很多成功的尝试。

例如，大智慧软件就曾借势《港囧》在百度联合品牌专区玩了一把抢占流量的好戏，在电影上映前成功实现了口碑和关注度的双高峰；联合利华旗下奥妙洗衣液在冠名《爸爸去哪儿3》之后，消费者只要在百度联合品牌专区搜索“爸爸去哪儿”关键词，就会在搜索结果的品牌专区中呈现奥妙品牌的相关信息，实现粉丝的高效曝光。

娱乐营销时代已经来临，仅靠代言人的展示广告已经行不通了，针对平台属性、热门IP量身定制才更有接地气的展现，这也是品牌沟通的诚意。

(樊建华)

华润三九
靠“虐星”玩营销

随着挑战难度增加，《跟着贝尔去冒险》近两期节目中大招频发。维多利亚的秘密知名华人模特何穗突如其来，不仅为《跟着贝尔去冒险》带来了大张伟逆袭维密美人的戏码，更带来了贝尔吃松花蛋、贝尔倒吊的“明星虐贝尔”桥段；接下来一期中贝尔复仇，群星吃牛丸，英国突击队测试终端挑战更是让明星全体飙泪。

带上蒋昌建，10位明星被虐，全体大飙泪，其中不仅仅是抓住了观众的兴趣点，也更让借助节目营销的品牌获益不菲。

随着《跟着贝尔去冒险》花样百出的“虐星”运动，华润三九新收购的品牌天和骨通贴膏，也逐渐将自己快速止痛的特点展示给了观众，占据了户外爱好者选用贴膏的第一品牌。

天和骨通贴膏历史悠久，但在被华润三九收购之前的定位一直偏向中老年化。但随着社会发展，白领人群和户外人群对慢性骨病的用药需求已经成为了一种新的行业趋势。

行业趋势的改变必将导致产品定位的改变。中国目前的泛户外人群的数量已经超过总人数的1/10，而且还在随着社会的发展而增长，将这部分人群定位为天和骨通贴膏的未来的方向毫无疑问既是一种颠覆式的冒险，也是一种对行业竞争洗牌的应对。

在行业未来领地上插上第一面旗帜，天和骨通贴膏可谓煞费苦心。得到华润三九“植入秘笈”的真传之后，选择《跟着贝尔去冒险》作为首发点，将华润三九的大旗插在未来。天和骨通贴膏不仅依靠贝尔专业的口碑为自己冠上了户外年轻化的感性概念，更是连招频发，依靠蒋昌建“天和骨通贴膏小贴士”为天和树立专业的概念，更依靠明星们不断的花样吸引更多户外潜在用户的关注。

天和骨通贴膏用明星奠定行业位置的做法，在药品行业内早已是屡见不鲜，但少有能做到覆盖面如此之广，专业切合度如此之高，这与华润三九历来的植入习惯无关。从《跟着贝尔去冒险》的覆盖面上来看，作为亚洲第一档户外冒险真人秀，噱头十足，霸占东方卫视黄金档，并在各大视频网站热播，为天和骨通贴膏打开了少有的高覆盖传播渠道；从内容上而言，从韩雪到小白到蒋昌建再到何穗，三百六十度整整覆盖了娱乐圈老中青少四代；而世界级户外偶像贝尔更是为天和骨通贴膏的未来方向奠定了明确地基础。

近几年药品行业的发展愈发竞争激烈，把握OTC药品的未来成为了令众多药品厂商头疼的问题。天和骨通贴膏在《跟着贝尔去冒险》中教科书式的未来圈地法则相信可以对OTC药品以及更多竞争激烈的行业一些启示——跳出当下可能是一种阵痛，然而也只有这样才能抓住未来。

(杨帆)

打造品牌冬交会 推动线上营销

12月12日，2015年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会在海南国际会展中心开幕。今年的冬交会比往年更加的热闹，参展商和前来参观的市民都大大增多。海南冬交会的品牌已经打响。今后，如何继续做好品牌冬交、发展品牌农业，海南省农业厅厅长江华安在接受南海网专访时表示，要为海南现代农业插上互联网和金融的双翅膀，推动生态循

环农业发展，在农产品质量安全和品牌创建上下功夫。

今年的冬交会，在最为醒目的迎宾大厅设置了互联网+农业小镇馆、农业金融服务馆和生态循环农业馆。江华安说，“从展馆的布展特色上，可以看出今年冬交会的主线是调整结构、转方式。”

江华安强调，海南农业发展应该突出突出

“互联网+”，突出“金融+农业”，在转方式中推动生态循环农业的发展。在打造冬交会的品牌上，要在农产品的质量安全、品牌创建上下更大的功夫。要真正把农业的生产方式转变到生态循环农业和生态有机、品牌高效农业上。

“我们要把冬交会办好，不仅要办好传统的营销，要更多的借助互联网的力量推动线上营销。”江华安指出，线上营销不仅是销售模式的

转变，实际也伴随农业生产方式的转变，应该把互联网延伸到物联网中，推动智能农业的发展，这是未来转变农业生产方式的内容。

另外，农业的现代化离不开资本，农村金融的发展必须要和农业现代化同步，渗透到农业发展的全过程，要把农村金融和互联网和现代农业结合起来，让农业的现代化插上金融和互联网的翅膀。

(刘麦)

中国影视营销界大腕齐聚武汉

共话“互联网+电影”

■ 朱滨 罗峰

《夏洛特烦恼》《杜拉拉升职记》《熊出没》《喜洋洋与灰太狼》等系列影视作品大红大紫高票房高收视率的背后，必然少不了营销的助推。12月13日，一批中国影视营销界大腕齐聚武汉，共同探讨“互联网时代的电影营销”。当日上午，第十届华语青年影像论坛主题峰会“互联网时代的电影营销”，在武汉工程学院成功举办。

主题峰会上，武汉市网信办主任兼武汉市委宣传部副部长黄长清表示，“互联网+电

影”形成了“微电影”的新业态，“电影+互联网”则催生了新的营销方式。中国电影与互联网的融合已经走在世界前列，武汉也要把握好“互联网+电影”的历史机遇，促进文化产业的发展。

参加这次峰会的中国影视营销界大腕包括，《失恋33天》营销负责人之一、伯乐营销总裁张文伯；《杜拉拉升职记》《熊出没》营销负责人之一、乐视影业副总裁陈肃；曾投资出品过《洛克王国》《熊出没》《喜洋洋与灰太狼》获“华表奖”、腾讯影业副总陈英杰；孙子兵法影业有限公司董事长、温哥华上海电影学院

院长胡波。四位分享了自己的成功经历，也毫不吝啬的将失败教训一一陈述，严谨又不失风趣。

12月12日至18日，为期7天的中国电影品牌活动——第十届华语青年影像论坛暨视觉艺术的跨界与融合高端年会在武汉举

行。

另据悉，论坛特别活动“青年导演经验交流会”12月13日在武汉市洪山区“融科智谷”举办。留美归国女导演时诺等华语电影界四位新锐导演，与现场来宾及媒体共同探讨视觉艺术发展之路等话题。

院长胡波。四位分享了自己的成功经历，也毫不吝啬的将失败教训一一陈述，严谨又不失风趣。

12月12日至18日，为期7天的中国电影

品牌活动——第十届华语青年影像论坛暨视觉艺术的跨界与融合高端年会在武汉举

“技术的变化使界限消弭外，同时也催生了广告学新的发展，大数据催生的计算广告学就是其中之一。“数据不仅是具有商业价值，更具有社会价值”，华南理工大学新闻传播学院副院长段淳林表示：“联网数据对于广告来讲，最大的问题是传统广告评估问题，基于大数据的发展，对于我们提供了这样的机遇”。

从1994年第一个互联网广告，到如今需求方的介入，谷歌、腾讯、百度所有广告交易平台的出现，都使得计算广告学在实践中有了飞速发展。段淳林认为，广告未来会改变它的性质，“从根本上讲，广告传播的性质不仅是营销手段，是一个品牌价值最大化的工具，这是一个社会使命和社会价值的信息传播。”

话题2.广告与互联网

从源头把受众的需求抓住

爱奇艺总编辑高瑾正式演讲之前，抛出一个问题：大家是否知道在百度搜索上，每年什么词搜索最多？现场没有答对者。“每一年综合所有类目，搜索最多的是‘红烧肉怎么做’，它超过任何一个政治事件，突发紧急事件，任何所有的八卦搜索。”“我们身处一个什么样的时代？”她再度发问。她说，据不完全统计，到今年6月份，中国的网民比例达到6.6亿，其中手机上网的网民总数达5.94亿，中国人上网不仅通过电脑，更多是使用手机，所以广告策划的时候要考虑到社会背景。“互联网的特点是聚合、分享、互动。我们之间产生很好的信息交流和分享，彼此之间都产生互动，今天我们处于

一个‘自时代’。网友喜欢看什么都是自己选定的，一个人的话语权越来越被显现出来。”

高瑾说，新媒体时代内容跟传统的电视台有不一样的特点，因此在和新媒体广告合作时，也会有不同的想法。“我们一般是中文语法的顺序，一定是把时间状语等全部搁前面，重要的搁后面，但英文说一件事，总是把最重要的放在前面。在互联网上做节目，网友是没有耐心的，所以我们必须把重要的事放在前面。广告做太多粗糙、不精彩、定位不清晰，没有人会看。当一个网友走了，你想把他再拉回来是很困难的，所以我们在源头就要把这个个人抓住。”

她说，比如《晓松奇谈》、《吴晓波频道》节目就是出于这样的思考。

“hello 莱菜”卡通品牌创始人蔡华华认为，传统的动漫具有时域限制，例如在家里收看动画片，但是新媒体无限制的、自由的，只要有网络就可以自由接收文件。“举一个简单的例子，你可以通过QQ、微信、陌陌等平台聊天，新媒体植入的表情，全球使用者都可以看得见，这是互动的过程。”蔡华华说，互联网动漫让她有所启发——按照受众需求生产。

话题3.广告与生活方式

技术进步促使广告回归市场

生活方式跟广告、传播、营销息息相关，广告最终要回到生活和人性上。暨南大学中文系主任、广州电视台副台长费勇认为，技术发达带来的一个结果，“让所有意识都回归到市场主体，又回归到本位的东西”。广告原来在技

术不发达的时代形成了包括代理制等很多不同的体制，移动互联网出现后，广告中间层的边界消失了，“电视业不会死掉，电视会回归到视频本位，广告是不会死的，但是广告中介肯定会消亡”。

费勇提出，技术的发达驱使广告回归市场，回归市场后产品开始寻求更有效的方法，“原来是一个比较简单的平台投放，现在实际上整个广告运营会变成内容的传播。这是在中国很重要的变化，平台越来越没有价值，有价值的反而是内容”。

“我们要开发以核心的产品，回到生活本身，从这个深入方式发现到市场的空白。”费勇表示，暨南大学成立生活研究院基于自己对行业的判断，“未来文化产业将近一半都要做生活方式，未来会出现优秀的，以生活方式文创的公司”。

“原来的企业和消费者是有隔阂的，无论是产品角度、开发产品角度、营销角度。”广汽丰田研发副总肖宁表示，新的技术手段能够让企业看到每一个具体的消费者，看到他们的需求。

“我们做企业的時候，要区分同类产品，同时我们要区分生活方式，生活方式会帮你和竞争者拉开距离。”社会和政治、经济水平和能量思潮四条线影响了汽车行业的发展，肖宁表示，正如人们现有的生活方式和人类理想的生活方式之间的差距，将成为汽车产品设计努力的方向。“我们要改进我们的汽车，未来的汽车至少要做到智能、互联、节能新能源化这三个方面，进而改进人们的生活方式”。